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Kabinetten en departementen  -  Intern mileuvriendelijk beleid

Veel politici hebben de mond vol van milieuvriendelijkheid en klimaatopwarming, 
gekoppeld aan extra belastingen of pestmaatregelen voor de burgers. Anderzijds is ons 
milieu, onze omgeving, iets wat we moeten koesteren.

Omdat de wereld veranderen bij jezelf begint, lijkt het niet meer dan normaal dat de 
beleidsmakers het goede voorbeeld geven. Zij hebben met name de verantwoordelijkheid 
om de sterke toename van afval en in het bijzonder plastic afval tegen te gaan.

Concrete acties kunnen worden ondernomen binnen departementen en ministeriële 
kabinetten om de 'plastic voetafdruk' te verkleinen en te komen tot nul afval. 
Tegelijkertijd kunnen maatregelen worden genomen om ervoor te zorgen dat de 
ministeriële kabinetten en de departementen intern meer afval sorteren en recyclage 
vergemakkelijken.

1. Welke acties onderneemt de minister binnen zijn/haar kabinet en bestuur om de 
‘plastic voetafdruk’ te verkleinen?

2. Worden initiatieven genomen die gericht zijn op nul afval binnen het kabinet en de 
departementen onder toezicht van de minister? Zo ja, welke?

3. Hoe wordt het sorteren van afval georganiseerd binnen het kabinet en het/de 
departement(en) van de minister? Heeft hij/zij selectieve sorteerbakken in de 
kantoren?

4. Organiseert de minister communicatiecampagnes (bijvoorbeeld via een interne 
nieuwsbrief, handvest van goede praktijken enzovoort) om het personeel te 
informeren en bewust te maken van de problematiek van nul plastic en/of nul afval, 
in het bijzonder met betrekking tot de nefaste milieu-impact van overmatig gebruik 
van plastic producten en tassen, bijvoorbeeld?

5. Werd een ‘nul plastic/nul afval’-referentiepersoon aangewezen als adviseur binnen 
het bestuur/het kabinet van de minister?

6. Kan de minister meedelen of het gebruik van plastic flessen in zijn/haar diensten is 
afgeschaft en vervangen door waterfonteinen/glazen flessen?

7. Wordt bij het opstellen van overheidsopdrachten of aanbestedingen in het bestek een 
clausule opgenomen die elke inschrijver verplicht een milieuverantwoordelijke 
oplossing voor de opdracht in kwestie te kiezen?



8. Welke initiatieven plant de minister zowel binnen zijn/haar kabinet als binnen het 
bestuur om het papierverbruik te verminderen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (46), Hilde Crevits (174), Bart 
Somers (48), Ben Weyts (147), Zuhal Demir (147), Wouter Beke (146), Matthias 
Diependaele (69), Lydia Peeters (207), Benjamin Dalle (23).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 48 van 4 december 2019
van FILIP BRUSSELMANS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jan Jambon, minister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, 
ICT en Facilitair Management.


